



24小时,4.7万人! 北仑全力以赴开展核酸采样

记者 厉晓杭 陈敏
通讯员 龚雯雯 牟露雅

8月11日,宁波发布宁波舟山港作业人员例行核酸检测中1例新冠病毒核酸检测阳性人员。作为港口腹地所在的北仑,严格按照中央、省、市要求,迅速开展疫情防控相关工作,于11日中午12时启动梅山街道、白峰街道全域人员核酸检测。

白衣执甲、同心战役。北仑迅速组织起一支180人的医务队伍,奔赴梅山、白峰21个检测点。

从白天到深夜,医务工作者顶着酷暑通宵鏖战。截至昨日中午12时,全员核酸检测顺利结束,检测过程规范有序、高效顺畅。24小时,4.7万人,这就是北仑速度。

主动请缨“闪电”出击

疫情就是命令,防控就是责任。集结令响起,北仑区卫健系统多家单位迅速响应防控要求,拧成一股绳,全力有序推进核酸检测工作。

8月11日,北仑区二院集团白峰院区迅速组建核酸采样工作专班,下午1时,在白峰辖区集中采样点开展采样工作。截至11日晚8时,完成采样标本1.8万余个;

北仑区人民医院集团梅山院区组织100余名医务人员投入“战斗”,截至8月11日22:00,共采样18251人次;

北仑区中医院快速集结13名医护人员,前往新碶下三山针对梅山港区部分工作人员开展核酸采样,截至11日21时,共计采样1800人次,并完成采样地点消杀;

宁波开发区医院于11日凌晨5时紧急抽调医务人员前往梅山码头,对封闭区域进行全员核酸检测,全天采样1000多人;

北仑区疾病预防控制中心组织消毒组,参与新冠疫点终末消毒工作,近7小时内消毒5个主要区域3000余平方米;

北仑区120急救分中心73人到岗到位,迅速开展涉疫人员紧急医学转运送医,截至11日22时,全区累计出动547车次,接送转运各类人员600余人;

……

从白天到黑夜,从烈日炎炎到滂沱大雨,不断重复检测的医务人员坚守岗位,汗水浸湿了他们的防护服,一遍又一遍;双手因为长时间佩戴橡胶手套出现了脱皮、起皱。

克服困难坚决完成任务

这些白衣战士,是子女、是父

母、是爱人,但是此时此刻,他们只有一个身份——“北仑儿女”。

挂职1年多,上周五刚从青田县人民医院完成山海协作任务的北仑区人民医院医生陈世元来不及休整,立即进入“临战”状态,联系对接梅山院区,详细了解物资数量,评估缺口,对接医工部,调动应急物资。“我是党员,有需要就要上!”在做好保障后,得知核酸采样队伍缺少随队人员,他主动提出自己去。而他的妻子,医院消化内科的褚魏魏作为第一批核酸采样人员已在采样现场。

昨日中午12时,白峰街道青少年宫核酸检测采样点,裹着防护服连续工作5小时后,北仑区二院集团总院护士叶谊琼重重地趴在了桌角旁。同事见状连忙将她抬到阴凉通风处休息,脱掉厚重的防护服,全身湿透的衣衫,满脸的汗水,5分钟后,她才慢慢缓过来。“实在不好意思,给你们添麻烦了。”看着身边同事为其不停地扇扇子,叶谊琼满脸歉意。

他的孩子即将出生,北仑区二院集团总院医务部医生徐辉却要投身另一场“战役”——安排协调集团200余名核酸采样人员具体采样点位。从11日凌晨至12日中午,他一直忙碌在统筹协调的战线上,变身“话务员”,随时接听来自各

个点采样小分队的电话咨询。12个小时,500多个电话,他的嗓子早已沙哑。

齐心协力“筑”起一座城

除了可爱可敬的医务人员,在这场“战役”中,还有太多太多的逆行者,正是他们的坚守,让我们充满力量。

11日深夜,北仑的天空下起了一阵暴雨。白峰派出所出动民警60余人,在风雨中坚守防疫一线,维持现场秩序、疏导路面交通,暖心叮嘱市民雨天路面湿滑注意安全;白峰蒋岙村,北仑巡特警春晓基地50余名警力,深入一线开展卡口封闭管控,提醒市民做好个人防护。还有党员干部们,在梅山的各个检测点,他们有序地搭建应急帐篷、画好1米安全线,引导排队秩序,帮忙录入居民采集信息。

每个检测点现场,秩序井然。市民自觉戴好口罩,有序等待。深夜,蓝色大棚下亮着的白炽灯,为排队的北仑人照亮着前路。

星星之火,可以燎原。政府的积极作为,市民的全力配合,逆行者的挺身而出,共同筑起了一道坚固的防疫长城。我们相信,我们的城市一定会越来越好。

我市排除1起 新冠核酸检测异常结果

本报讯(记者陈敏)昨日6时38分,接到海曙鼓楼街道卫生服务中心例行核酸采样检测报告,一份1:10混采检测结果异常。16时18分,宁波市疾控中心、海曙区疾控中心、国科大宁波华美医院重新采样平行检测的结果均为阴性,经流行病学调查和专家研判,排除新冠病毒感染。

接到首检报告后,市、区两级立即响应、迅速行动,第一时间将10名采样对象隔离观察,并组织专业人员开展疫情核实、流行病学

调查、单人单管标本复检,落实各项疫情防控措施,共管控246人。目前,疫情形势依然严峻,请广大市民持续加强个人防护,科学佩戴口罩、保持安全距离、做好个人卫生,减少聚集性活动,减少非必要外出,尽早接种新冠病毒疫苗。如从省外回来,请主动到所在村(社区)报备,并提供核酸检测报告,配合做好相关管控工作。如出现发热、干咳、咽痛等症状,请佩戴口罩按规定要求及时前往发热门诊就诊。

北仑部分场所昨起暂时关停

本报讯(记者陈敏 通讯员王佳杰)为坚决做好北仑区新冠疫情防控工作,切实保障群众的身心健康和生命安全,根据疫情防控要求,北仑区部分场所昨日起暂时关闭。

从昨日起,北仑区所有网吧、娱乐场所、演出场所、电影院、健身场所、酒吧、足浴店、洗浴中心等人员密集经营场所暂时关停,恢

复营业时间另行通知;全区所有宗教、民间信仰场所暂停开放,停止一切聚集性宗教活动,恢复时间另行通知。各相关场所要做好对相关人员的宣传解释引导工作,主动积极配合做好疫情防控工作。行业监管部门和场所属地街道要加强监督检查,对在禁令解除前未按要求关停的,一经核实,依法依规严肃处理。

因疫情防控不力 余姚29家药店被关停

本报讯(记者王岚 通讯员韩力挺 王杰波)为充分发挥零售药店的“监测哨点”作用,确保零售药店疫情防控措施落实到位,余姚市市场监管局响应市疫情防控领导小组指示精神,加强药店监管,目前已对该市418家处方药店和30家乙类非处方药店进行了全覆盖检查,对疫情防控不力的29家药店进行关停。

8月份以来,余姚市市场监管局以多种渠道第一时间传达防控指示要求,督促零售药店严格执行人员测温、戴口罩、一码双查及实名

查验销售退热止咳等监测范围药品,全力实现“药品购销全程受控、应管尽管不漏一人”的目标。

8月10日起,余姚市市场监管局对全市所有零售药店进行“地毯式”专项检查,指导零售药店严格做好“小门”管理、实名登记、流调询问、信息报送、药品停售、环境消毒及自身防护等工作。截至目前,全局已出动执法人员928人次,检查零售药店452家次,对防控不力的29家药店,根据不同情况给予3天至2个月的停业整顿期,按要求整改完毕的才能恢复营业。

镇海各景区 绷紧疫情防控“安全弦”

本报讯(记者沈孙晖 通讯员章圆圆 刘源)为切实做好疫情防控工作,镇海区各大景区深化落实各项防控措施,切实保障景区安全有序运行。

昨天上午,记者来到宁波植物园,看到一号门口搭建了绿棚,放置着甬行码、行程卡的扫码牌,工作人员正在要求入园游客佩戴口罩、扫码,并进行测温。在二码联查过程中,工作人员发现有游客未接种疫苗,立刻引导对方扫描相应

二维码进行预约接种。而在购票区域,工作人员统一戴好口罩,督促游客严格执行“一米线”。

招宝山旅游风景区也时刻绷紧“安全弦”。在景区门口,“告游客”和“招宝山旅游风景区疫情防控公告”的公告牌十分显眼。记者看到,在游客中心、卫生设施、游乐设备区域,均有工作人员进行现场消毒、扫码,并进行测温。在二码联查过程中,工作人员发现有游客未接种疫苗,立刻进行了严格的监督管理。

慈溪防疫“哨兵” 织牢食品药品安全防护网



慈溪市市场监管局胜山所执法人员在辖区药店检查。(宋镇宇 陈章升 摄)

本报讯(记者陈章升 慈溪市报道组张天叶 通讯员宋镇宇)通过电子屏、广播强化防疫知识宣传,加强市场从业人员疫苗接种工作……近段时间,慈溪金山农贸市场管理人员守好市场“小门”,严格落实疫情防控措施。

农贸市场是冷链生鲜食品流通的重要环节。连日来,慈溪市市场监管部门工作人员对农贸市场开展疫情防控常态化督导检查,重点查看市场的环境消杀、入口处体温检测及亮码管理、入场人员佩戴口罩等情况。“农贸市场客流量大,防控工作不能有丝毫松懈。”该市场监管局相关负责人说,针对检查

发现的问题,他们敦促属地政府和市场监管部门立即整改。

除了农贸市场,慈溪市市场监管部门近期还加强对零售药店疫情防控工作督导检查。每天,该市零售药店工作人员会对购买监测品种范围内药品人员进行实名登记,市场监管部门工作人员对药店上报信息仔细审核。

守好防疫前哨,筑牢防疫堡垒。慈溪市市场监管部门通过“线上警示+线下实地核查”的方式,积极督促能涉及市场主体落实疫情防控主体责任,加强对药店、餐饮单位、农贸市场等单位从业人员的动态监测。

把牢防疫关



连日来,海曙区环卫中心进一步强化疫情防控工作,加大对车辆驾驶室、垃圾收料口、修理车间等易滋生细菌处的消毒频率,把牢防疫关。(徐能 忻之承 摄)

为何接种了疫苗还感染新冠病毒?

——新闻发布会上防控专家就市民关注的热点问题作解答

本报讯(记者陈敏 厉晓杭)本次感染病例的病毒基因测序结果如何?北仑病例为何接种疫苗还感染新冠病毒?昨天的新闻发布会上,记者就市民关注的热点问题进行了提问。宁波市疫情防控工作领导小组疫情防控专家组成员、市疾控中心副主任易波就此进行了回答。

本次感染病例的病毒基因测序结果如何?

易波:8月11日,市疾控中心对无症状感染者样本进行了基因

组序列测定,测定结果为该例输入关联无症状感染者感染的新冠病毒属于Delta变异株。Delta变异株具有传播能力明显增强、潜伏期和隔代间隔有所缩短、可能导致疾病严重程度增加等特点,因此,Delta变异株迅速成为目前全球流行的优势毒株。

北仑病例为何接种疫苗还感染新冠病毒?

易波:接种全程疫苗14天以后发生感染,称为疫苗突破病

例。发生突破病例的原因主要是继发性免疫失败,它与疫苗质量和个体免疫因素等有关。换句话说,疫苗保护效力不是100%。根据文献报道,中国灭活疫苗对预防新冠病毒感染的有效性为65%,预防患者的住院率保护力87%,预防ICU重症率的保护力为90%。该研究的结果表明中国灭活疫苗对新冠的重症、住院和死亡的预防具有较高的有效性。

我们通过流行病学调查获知,

余某分别于2021年1月27日和3月17日接种过两次灭活疫苗。目前余某至今未出现任何临床表现,仍属于无症状感染者。

因此,我们呼吁市民仍要积极主动去接种新冠疫苗,但要知道即使你接种了新冠疫苗,仍然可能会出现新冠病毒的感染,只是发病或重症的风险可能会降低。因此我们在接种全程新冠疫苗后仍不可掉以轻心,仍需做好个人防护。

防控措施还有效吗?戴口罩还有用吗?

——市疾控中心就疫情防控相关事宜答疑

本报讯(记者陈敏 通讯员董莹)8月11日,宁波舟山港码头发现1例新冠病毒核酸检测阳性人员,经基因组序列测定,测定结果为该例输入关联无症状感染者感染的新冠病毒属于Delta变异株。这一消息让许多宁波市民很不安,担心疫苗白打了,担心戴口罩没用了。宁

波市疾控中心就市民集中关心的几个问题进行了答疑。

新冠病毒为何如此多变?

市疾控中心:病毒变异是由病毒本身特点所决定的,是不可避免的。

国内现有疫情防控措施还有效吗?

市疾控中心:有效!“德尔

塔”变异株并没有导致新冠病毒生物学特性发生颠覆性改变,传染源、传播途径基本清楚。

口罩能防“德尔塔”吗?

市疾控中心:对于市民来说,我们能够作出的贡献就是做好自我防护工作,不被感染。无论是“德尔塔”毒株还是拉姆达毒株,目前

的疫情防控措施依然有效,比如普通医用外科口罩仍然可以高效地保护易感人群在保持社交距离的时候不易被感染。

因此,无论是原始病毒还是变异病毒,市民还是要强化最基本的防护:接种疫苗、戴口罩、讲卫生、保持社交距离、远离感染风险。